



王皓夺冠 怡宁封后

5日，在第50届世乒赛男子单打决赛中，王皓以4:0战胜王励勤，夺得冠军。在女单决赛中，张怡宁4:2战胜郭跃，夺得冠军。图为王皓在夺冠后庆祝。

新华社发



姚明爆扣

5日，在NBA季后赛西部半决赛首场比赛中，火箭队100:92胜湖人队。在另一场比赛中凯尔特人90:95不敌魔术。图为姚明扣篮得分。新华社发

“非常危险的一件事”

蔡振华谈包揽五金

据新华社横滨5月5日电 5日闭幕的横滨世乒赛再现中国队包揽五个单项冠亚军的盛况，然而中国代表团团长、国家体育总局副局长蔡振华却在欣喜之余多了一份焦虑。

“从单一的协会来说，从教练员和运动员的角度来讲，(包揽)是非常伟大的一个成绩，但从项目在世界上的发展来讲，则是非常危险的一件事。”中国队自己的庆功宴未摆，蔡振华已经把目光放得更远。他说：“我们中国乒乓球队取得这样优异的成绩，体现了绝对的实力，是团队齐心协力的成果。但每个人感觉，我们的对手比想像中更弱，这让我又多了几分忧虑。”



执教中国男篮

新帅郭士强重拾“快灵准”

新华社北京5月5日电 中国篮球协会5日宣布，任命辽宁盼盼队主教练郭士强(见上图，新华社发)为新一届国家男篮主教练。原国家体育总局篮球运动管理中心训科部主任宫鲁鸣为国家队领队，原澳大利亚国家队主教练布莱恩·戈尔为技术顾问。

34岁的郭士强2006年担任国家男篮教练，协助尤纳斯备战2008年北京奥运会，2007年担任国家男篮中方教练组组长。在国家队期间，他带队参加了2006年亚运会和2008年奥运会，取得了良好战绩。在CBA联赛中，郭士强在2007-08赛季率领辽宁队取得亚军，并在2007年和2008年两次获得联赛最佳教练称号。

在新闻发布会上，郭士强先是感谢篮协和联赛同仁对他的信任，之后他简短地阐述了他的带队理念。郭士强的上任大纲内容涉及到训练、比赛、管理、技术、思想作风和后勤保障等诸多方面。在会上，他简要地提出了几点重要想法，包括大胆创新，重拾中国男篮过去“快灵准”的特点，提出“内外结合，以内为主；高快结合，以快为主”的新思路；提出以防守为基础打造国家队，进攻上讲求多点进攻，加强快攻的理念；提出重点培养组织后卫的思想等。接下来，郭士强将和教练组共同讨论他的思路。

这次会议上还提出了国家队今后的目标，包括2009年和2011年亚锦赛和2010年亚运会力争夺冠，2010年世锦赛进入前16名，2012年伦敦奥运会进入前八，力争取得突破等。



琼中女足队在训练中。小新发

**我们的实力不如对手
教练肖山解析败因**

“两连败在意料之中，我们的球员无论身体素质还是技战术方面，比对手差了一个档次。”在接受海南日报记者电话采访时，琼中女足教练肖山并未因此沮丧。

与琼中女足同在沈阳赛区的有北京队、河南队、辽宁队和安徽队。18岁以下年龄段的女足比赛是全运会历史上首次设置的竞赛项目。在艰苦条件中成长起

来的是琼中女足，近年来取得了长足的进步，而且队员的年龄符合参加18岁以下青年女足比赛，因此省文体厅决定，由这支队伍代表海南队报名参加全运会青年女足比赛。

在首场比赛中，琼中女足以0:7负于河南队。在今天结束的第二场比赛中，琼中女足以0:2不敌安徽队。

据悉，参加全运会18岁以下青年女

足预赛的共有18支队伍，按照2008年全国U18女足联赛名次顺序，将18支参赛队分成5档，在4个赛区进行预赛。根据竞赛规则，4个赛区的前两名进入下一阶段复赛，赛区第三名共4支球队要在河北香河进行附加赛，决出前三名进入复赛，再加上东道主山东队(不参加预赛)，共12支队伍进行复赛。复赛前8名进入全运会决赛阶段的比赛。

些外地球员增强球队的实力。“屋漏偏逢连夜雨”，原本实力不如对手的琼中女足，4位主力球员赛前因伤休战。肖山说，琼中女足在这两场比赛中，派出了防守的阵容迎战强手，结果可想而知。

成立3年的琼中女足虽然踢过几次全国比赛，但那些比赛的激烈程度远不能和本次比赛相比。肖山说：“本次比赛的水平非常高，赛场上不乏国字号的球员。对琼中女足来说，这是一次难得的学习机会。”

肖山说，赛前我们并没有成绩方面的压力。因为一支平均年龄16岁的球队，想要在强手如林的小组中出线，除非出现奇迹。

本报记者 王黎刚
(本报海口5月5日讯)



5月5日，希金斯在颁奖仪式上亲吻妻子丹尼丝。新华社发

**斯诺克世锦赛收杆
希金斯三度加冕
中国选手尚需努力**

新华社英国谢菲尔德5月4日电 (记者李丽) 前一日大比分领先的希金斯4日在斯诺克世锦赛决赛中最终以18:9毫无悬念地击败墨菲，第三次荣登世界冠军宝座。

这是33岁的苏格兰“巫师”第三次赢得世锦赛桂冠，他前两次夺冠分别在1998年和2007年。他也因此得以同另外两个三冠王斯宾塞和奥沙利文比肩。亨德利目前仍然保持着7次在克鲁斯堡登顶的纪录。

希金斯同时成为自泰勒在1985年

起已是不争的事实，但距离世界冠军的梦想尚有不小的差距。

由于世锦赛决赛采取35局18胜的超长赛制，决赛分两天四节进行。希金斯的胜利在3日就已经注定，当天他凭借两个单杆128分和一个91分以11:5大比分领先。在克鲁斯堡的历史上，还从未有人能在决赛落后6局的情况下反败为胜夺冠的。

果然在4日最后两节的比赛中，希金斯基本上没有遇到什么困难，而墨菲似乎从来没有真正进入状态。当天下午的第三节比赛两人仍未形成流畅的攻势，但希金斯仍然以16:8进一步扩大领先优势，离冠军奖杯只差一步之遥。大势已去的墨菲晚间也未能上演奇迹，他在8:17落后时，在第26局打出单杆58分扳回一局，但也只是拖延了一些时间。随着希金斯以单杆73分拿下最后一局，斯诺克的2008-2009赛季也在观众的欢呼声中落下帷幕。

**假扮染流感吓对手
墨西哥球员吐口水遭禁赛**

新华社墨西哥城5月4日电 随着甲型H1N1流感疫情的不断扩散，这一疾病已经成为全人类的共同敌人。不过一名墨西哥球员竟然向对手吐口水、擤鼻涕，并故意告诉对方自己患病。目前这位用流感当“武器”的球员已经被南美洲足联禁赛。

在4月29日进行的一场解放者杯的比赛中，来自墨西哥的瓜达拉哈拉芝华士队客场挑战智利的埃弗顿队。客队后卫雷诺索在比赛行将结束时对着埃弗顿队球员彭科吐口水、擤鼻涕，并告诉对方自己感染了甲型H1N1流感以恐吓对手。

尽管雷诺索赛后向对方做出了道歉，但是对于他的不当行为，南美洲足球联合会还是做出了严厉处罚，禁止雷诺索参加此后所有的解放者杯的比赛。

的因素，但更难对付的因素是，姚明不得不分时，火箭队还有别的办法得分。

听听和看看他们赛前的言行，你还坚持认为湖人队首战失利的主要原因是轻敌吗？

新阵磨合中成长

现在的火箭队阵容只打了38场比赛，是在不断磨合中逐渐成长起来的，而且越打越好。这个新阵容最主要的特点是：人心齐，敢拼命。球员水平比较平均，且各有特点。火箭队教练阿德尔曼说：“这个队与众不同。”马刺队教练对这支火箭队的评论是：“这支火箭队不可思议，它能在乱中赢球，将让人刮目相看。”

湖人没有轻敌

很多在现场或在电视机前观看这场比赛的球迷和观众，包括一些电视解说员，把湖人队首场失利的主要原因归咎为轻敌。湖人队主教练杰克逊告诫湖人队球员，常规赛的成绩在季后赛中不说明任何问题。现在火箭队内线和外线攻击力远远强于常规赛，他们的命中率如果能达到对开拓者队第一场的水准，那就无异于杀手！他还表示，姚明的确是一个需要重点对付

成功率，其对全队进攻和防守成功率的贡献。姚明到火箭队7年，今年的场均得分并不比往年高；但是，姚明的防守能力，特别是他吸引大对手机会交给火箭队带来的机会比以往更多。笔者看过火箭队与马刺队最后一场常规赛，姚明在下半场几乎没有得分，但是他那天对邓肯的防守非常成功，导致邓肯在下半场几乎没有得分。那场比赛的结果是：火箭队客场战胜马刺队。据姚明自己讲，自常规赛结束之后，他一直在思考以往季后赛失败的各种原因，以及避免重蹈覆辙的办法，常常夜不能寐。《休斯敦纪事报》把姚明相对成熟列为火箭队今年季后赛越战越勇的原因之一。

第四节打得英勇

失败乃成功之母。在抵达洛杉矶挑战湖人队之前，火箭队教练和球员找准了在常规赛中四败于湖人队的主要原因——第四节发挥失常，不敢在比分接近的比赛中

英勇取胜。阿德尔曼表示，在那4场比赛中，前3节湖人队仅平均领先火箭队1.25分(在休斯敦的两场比赛前3节为火箭队领先)，而在第四节，湖人队平均领先火箭队11.75分。第四节之所以输得如此惨，是因为湖人队这时把球交给超级球星科比，此人善于在第四节比分接近时神勇无比，连投带罚，无所不能。可惜火箭队没有这样的超级球星，实际上是他一个人打败了火箭队。阿德尔曼临行前给火箭队球员面授机宜：要想实现打败不可一世的湖人队的梦想，第四节要比前3节打得还要英勇顽强，要用集体的力量和智慧，遏制住科比在第四节比分接近时发起的超常规进攻。

当晚比赛的结果证明，阿德尔曼教练的判断完全正确，其对策非常奏效。

(据新华社休斯敦5月4日电)

NBA季后赛

惧的感觉，我知道自己会没事的。”

科比(湖人队)表示，输球没什么了不起的，本队只是一些篮板没有进，他相信，球队在下一场比赛时肯定会获胜。

巴蒂尔(火箭队)说，我们的作战计划执行得异常出色，我们不和这些家伙比赛跑，他们在进攻上很善于奔跑，所以我们必须躲开这一点。我们在控制速度方面做得很出色。

詹姆斯获常规赛MVP

新华社华盛顿5月4日电 本赛季常规赛最有价值运动员(MVP)的“王冠”终于戴在了骑士队当家球星、“小皇帝”詹姆斯头上。

这是詹姆斯涉足NBA6个赛季以来首度获得这项标志NBA最高荣誉的个人奖项，也是骑士队历史上首位获此殊荣的球员。

这一天詹姆斯24岁又125天，是1979年以来获此奖项的最年轻球员。梅西·马龙30年前在24岁又16天时获得这一荣誉，而1969年昂斯莱德捧起MVP奖杯时仅有23岁。

本赛季在詹姆斯的带领下，骑士队不

**今日迎战亚冠对手大阪钢巴队
山东队自认有望小组出线**

据新华社济南5月5日电 (记者赵仁伟)山东鲁能足球队将于6日在济南迎战亚冠联赛小组赛对手、卫冕冠军日本大阪钢巴队。尽管本场比赛凶多吉少，但鲁能队主教练图巴科维奇5日表示，对球队小组出线“非常乐观”。

目前，亚冠联赛小组赛已战罢4轮。在F组中，大阪钢巴队积12分已提前获得出线权，鲁能队积7分名列小组第二。在剩余两场比赛中，鲁能队只要取胜一场便可确保小组出线。不过，图巴科维奇对与大阪钢巴队之战保持清醒的头脑，他在5日的新闻发布会上说：“明天的比赛会是非常艰苦的一场比赛。我们的对手是亚冠的冠军球队，他们的踢法成熟，配合默契，而且三条线都具备出色的球员，所以这场比赛很困难。”

鲁能队同时面临伤病的困扰。对此，图巴科维奇说，尽管很难说一定能拿三分，但鲁能队毕竟是中超联赛冠军，代表着中国足球的形象，一定要打好。

提前出线的大阪钢巴队主教练西野郎当天排除了会给鲁能队“放水”的可能。他说：“这场比赛的唯一目标就是胜利，争取以小组第一的身份进入16强。”

提前出线的大阪钢巴队主教练西野郎当天排除了会给鲁能队“放水”的可能。他说：

“这场比赛的唯一目标就是胜利，争取以小组第一的身份进入16强。”

郑洁打进罗马赛第二轮

新华社罗马5月4日电 WTA罗马网球赛4日进行了第一轮比赛，中国名将郑洁淘汰了法国的德希后，顺利跻身第二轮。

郑洁是本次赛事的14号种子，此前在斯图加特大奖赛首轮比赛中，她以1:2输给了俄罗斯的彼得罗娃，未能继续前行。这一失利没有影响郑洁在4日比赛中的发挥，她以6:1和7:6(4)战胜了德希。

苏迪曼杯严防甲型H1N1流感

据新华社广州5月5日电 (记者贾文军)记者从苏迪曼杯组委会获悉，为预防甲型H1N1流感病毒，苏迪曼杯组委会积极做好各种预防方案，严防流感病毒。

连日来，赛事组委会将在有条不紊做好相关准备工作的同时，充分考虑到参赛运动员、官员以及观众的身心健康问题，请来了室内污染治理专家，对比赛场馆内所有区域进行消毒和空气净化。

据介绍，广州洁星生物科技有限公司将提供20台空气净化器，每天对场馆内的贵宾室、运动员休息区、媒体工作区、裁判区、工作人员区和餐饮区等区域进行2次消毒和空气净化，有效去除空气中有害气体，杀灭空气中的有害细菌，保持场馆内的空气自然清新。

苏迪曼杯将于10日在广州揭幕，目前东道主中国队已提前抵达广州。

**假扮染流感吓对手
墨西哥球员吐口水遭禁赛**

新华社墨西哥城5月4日电 随着甲型H1N1流感疫情的不断扩散，这一疾病已经成为全人类的共同敌人。不过一名墨西哥球员竟然向对手吐口水、擤鼻涕，并故意告诉对方自己患病。目前这位用流感当“武器”的球员已经被南美洲足联禁赛。

在4月29日进行的一场解放者杯的比赛中，来自墨西哥的瓜达拉哈拉芝华士队客场挑战智利的埃弗顿队。客队后卫雷诺索在比赛行将结束时对着埃弗顿队球员彭科吐口水、擤鼻涕，并告诉对方自己感染了甲型H1N1流感以恐吓对手。

尽管雷诺索赛后向对方做出了道歉，但是对于他的不当行为，南美洲足球联合会还是做出了严厉处罚，禁止雷诺索参加此后所有的解放者杯的比赛。